

获嘉县公安局:

# 民警“火眼金睛” 窃贼无处遁形

“眼看这起盗窃案件陷入了僵局,没想到出现了转机,”获嘉县公安局城关派出所辅警周坤说,“当另一起案件的嫌疑人到案时,我眼睛立马一亮!”

周坤口中的盗窃案件,说的是获嘉县公安局城关派出所受理的一起电动车被盗案件,民警曹莹菲和辅警周坤在接下来的几天里加班加点,以该案中心现场为圆心,向外延伸500多米,调取了案发周围的所有监控,但由于中心现场没有监控,民警们只能在

反复甄别周围监控视频的基础上,大量走访群众,最终确定了该案件系团伙作案,尽管嫌疑人身份未确定,但几名嫌疑人的身材、脸型已深深印在了民警们的脑海中。

不久,城关派出所办理了获嘉县司法局移交的“刘某违反监督管理规定案”,当嫌疑人刘某踏进城关派出所的大门,辅警周坤的眼神便“黏”在了他身上,随即又调出了当时的视频进行再次确认,发现刘某与电动车被盗案监

控视频中人员的身材、脸型高度一致,经突审,嫌疑人刘某对参与盗窃的犯罪事实供认不讳,并交代了其10余名同伙。

随后,城关派出所与获嘉县公安局情指快反处置中心、警务保障室联合作战,出动20多名警力,兵分三路,赴辉县市城区、裕河镇、常村镇、冀屯镇、南村镇、赵固乡、沙窑乡对涉案人员进行集中抓捕。经参战人员不懈努力,当天13名涉案人员全部抓获归案,并追回被盗车3辆。① 马妍

## 驻马店市老街派出所 依托“百日行动” 全力护航学生暑期安全

连日来,驻马店市公安局老街派出所依托“大排查、大走访、大化解、大宣传暨安全隐患清零百日行动”,提前防范、细致部署,通过开展安全防范、场所检查、宣传引导等工作,系好暑期“安全带”、撑起安全“保护伞”,从根源上杜绝安全隐患,严防事故发生,努力营造一个平安快乐的假期。

织牢思想认识网。该所扎实做好青少年防溺水宣传工作,为最大限度预防和减少青少年溺水事故的发生,组织社区民警到辖区内张贴画报、发放宣传单、挂条幅、挂指示牌等方式开展宣传教育,确保安全知识宣传教育全方位,切实提高家长、孩子安全防范意识;提高青少年“防骗意识”。

织牢治安管控网。该所要求网吧业主自觉增强主动防范意识,增强社会责任感,从维护治安稳定、保护未成年人身心健康着想,规范经营,严禁接纳未成年人上网,严禁一证多人、无证以及借用他人证件上网行为。强化对网吧的动态监督管理。重点检查网吧安全管理制度是否健全,安全防范措施是否落实,安全管理责任是否到位,消防设备及措施是否完备等情况。① 李敏

## 公安部追授王维平

# 为全国公安系统二级英模

□东方今报·猛犸新闻记者 雷刚  
通讯员 张润东 王艳

8月6日,追授王维平同志“全国公安系统二级英雄模范”称号命名表彰大会在驻马店市召开。河南省公安厅党委委员、副厅长郭智深,驻马店市委常委、秘书长付自成在主场出席会议并讲话,驻马店市副市长、市公安局局长王钦胜主持会议。

会上宣读了公安部《关于追授王维平同志“全国公安系统二级英雄模范”称号的命令》,郭智深为王维平同志亲属颁发奖章、证书和奖金。

郭智深在讲话中号召全省公

安机关,特别是驻马店公安机关要广泛开展向王维平同志学习活动,把王维平同志永葆忠诚的政治本色、勇挑重担的担当精神、一心为民的公仆情怀、甘于奉献的敬业精神宣传好、学习好、贯彻好、落实好,进一步激发全体干警奋发有为、奋勇争先的精气神。

付自成要求,驻马店市政法机关和广大政法干警要学习王维平同志对党忠诚、信念坚定的政治品格,做服务大局的榜样;要学习王维平同志心系群众、牢记宗旨的为民情怀,做勤政为民的楷模;要学习王维平同志忠诚履职、奋勇拼搏的职业风范,做爱岗敬业的标兵;

要学习王维平同志严守纪律、克己奉公的高尚情操,做廉洁自律的表率,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、助推驻马店高质量发展保驾护航。

王钦胜对深入开展向王维平同志学习活动、推动全市公安工作上台阶和队伍建设提出要求。

王维平生前系正阳县公安局党委委员、副局长。2019年10月28日,王维平在赴京执行公务时,突发心肌梗塞,经抢救无效不幸牺牲,年仅44岁。会前,省公安厅和市委、市政府领导共同会见王维平同志亲属。①

## 正阳县兰青派出所民警

# 走进敬老院 送温暖送安全

7月22日上午,正阳县公安局兰青派出所民警,走进辖区胡冲敬老院,慰问孤寡老人,检查敬老院安全设施。

在敬老院管理人员的陪同下,民警对老人们的生活居住环

境进行了实地走访,同老人们亲切交谈,详细询问老人们的生活情况和身体状况,希望他们保持良好心态,安享幸福晚年。同时,民警还对敬老院的消防器材等进行检查,全面保障老人的安全。

临走时,民警叮嘱:“生活中,一定要注意用电安全和消防安全,如果遇到什么困难,可以第一时间向我们求助,我们可以帮上忙的,一定尽最大的努力帮助大家。”①

王艳 刘娟

## 驻马店市老街派出所

# 强化暑期社会面巡逻防控工作

为进一步净化暑期社会治安环境,驻马店市公安局老街派出所结合辖区工作实际,加大社会面巡逻防控力度,有效打击防范街面各类违法犯罪活动,确保了暑期辖区社会治安大局持续平稳。

细致深入研究,优化警力配置。该所把主城区作为工作重点,在深入分析街面发案特点的基础上,紧密结合重点地区、重点

线路、重点部位,以及流动人口居住区布局,全面细致研判主城区治安形势,研究制订了巡逻防控方案。充分利用现有警力,科学配置,实现警力布局最优化,明确民警的巡逻职责任务。调整工作方向,提高巡防实效。

在出动巡逻警力时间方面,改变以往固定模式,适时调整巡逻时间,根据警情研判情况,加强

夜间易发案时间段及重点区域的巡逻,真正做到“警力跟着警情走”。突出工作重点,打击震慑犯罪。着力加大对现行各类侵财性违法犯罪活动的精确打击力度。重点将便衣警力部署在易发案部位和高发案时间段,充分发挥便衣民警隐蔽性强、机动灵活的优势,严厉打击盗窃、扒窃、抢夺、抢劫等违法犯罪活动。① 李敏

## 郑州市二七区消防救援大队对二七商圈进行消防安全专项检查

□东方今报·猛犸新闻记者 孙俊霞

■见习记者 邢阿兴 通讯员 段楠

近期,郑州市消防救援支队二七消防大队结合辖区实际,对二七商圈进行消防安全专项检查。

检查过程中,大队执法人员重点检

查商场市场消防设施、器材是否配置齐全并完好有效;电气线路敷设是否符合要求;火灾自动报警系统、消火栓系统是否运行正常,是否定期进行维护、检测;疏散通道、安全出口是否畅通;用火、用电等消防安全管理制度是否落实

等情况。

针对检查中发现的问题,能当场整改的,责令其当场整改完毕,不能当场整改的,大队执法监督人员下发了相关法律文书,要求其负责人在规定的期限内尽快整改完毕。

通过此次检查,有效净化了二七商圈市场的消防安全环境,进一步提升了各单位负责人及工作人员的消防安全意识和责任感,为火灾防控工作的顺利开展奠定了良好的基础。②